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Цель: систематизировать и закрепить математические представления детей подготовительной группы; сформировать опыт самостоятельного преодоления затруднений под руководством воспитателя.
Задачи: 
Развивать умение составлять фигуры-головоломки из нескольких частей (развивающие игры В. В. Воскобовича).
Совершенствовать навыки счета у детей в пределах 10, закреплять порядковый и количественный счет, продолжать учить детей называть последующее и предыдущее число к названному.
Воспитывать толерантность, стремление оказывать помощь всем, кто оказался в трудной ситуации.
Образовательные области: «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое», «Физическое развитие».
Виды деятельности: игровая, коммуникативная, дидактические игры.
Формы организации: групповая, индивидуальная.
Формы реализации детских видов деятельности: создание игровой ситуации.
Оборудование: цветик - семицветик с заданиями на обратной стороне каждого лепестка, магнитная доска, цифры от 1 до 10, геометрические фигуры, песочные часы, раскраски, «волшебная» палочка
Возрастная группа: подготовительная.
Предварительная работа: чтение сказки В. Катаева «Цветик - семицветик», изготовление пособий для дидактических игр, разучивание динамических пауз.
ХОД НОД
1. Вводная часть.

Воспитатель: Ребята, вы любите сказки? А путешествовать? Сегодня нас ожидает очень интересное путешествие в мир сказок и чудес. 
 2. Мотивационная часть. 
Воспитатель:  А в какую сказку мы с вами отправимся, вы сейчас угадаете.                              
        Лети, лети лепесток
        Через запад на восток
        Через север, через юг
        Возвращайся, сделав круг
        Лишь коснешься ты земли
        Быть, по-моему, вели….
 Воспитатель: Ребята, а кто говорил эти слова? А из какой сказки девочка Женя? Да, это сказка В. Катаева «Цветик–семицветик». Вам понравились все её желания, которые исполнял цветик-семицветик? Девочка Женя просит нас ей помочь. Она бессмысленно отпустила лепестки от цветика - семицветика и очень хочет собрать их обратно. Чтобы ей помочь, мы должны выполнить задания, которые написаны на каждом лепестке. Вы согласитесь ей помочь? Скажите, пожалуйста, сколько лепестков мы должны собрать? 
3. Основная часть.                                                                                                                     
Воспитатель: Тогда вынимаем первый лепесток. На нем такое задание:      
 
1. Упражнение «Герои»
Воспитатель: Чтобы прикрепить лепесточек надо назвать героев сказки, кого Женя встретила в сказке и кого видела? (собака, старушка, семь белых медведей, вороны, мальчик Витя).

Воспитатель: Молодцы, ребята! Присоединяем первый лепесток.
Вынимаем второй лепесток.
2. Упражнение «Чудо крестики»

Воспитатель: Ребята сейчас мы познакомимся с новой игрой «Чудо – крестики»

Посмотрите внимательно на игру и скажите, почему она так называется? (игра похожа цветочную поляну, мозаику, на вкладыши, вкладыши имеют форму крестика, каждый вкладыш – крестик разделен на несколько отдельных частей).
 Воспитатель: «Чудо – крестики» - это чудо- головоломка из деталей которой по схеме можно собрать предметные силуэты.
Чтобы прикрепить лепесток, нам нужно собрать силуэты героев сказки, ответив на вопросы узнаете силуэты кого из героев будем собирать.
- Кто съел баранки у Жени? (собака)
- Кого увидела Женя, когда разбила любимую мамину вазу? (ворону)
-С кем познакомилась Женя в конце сказки? (мальчик Витя)
Чудо крестики №1 «Собака»
Чудо крестики № 2 «Ворона»
Чудо крестики № 3 «Мальчик»
Дети проходят за столы по 4 человека и по схеме собирают силуэты героев сказки, пользуясь игрой «Чудо крестики».

Воспитатель: Молодцы и с этим заданием вы справились!
Присоединяем к сердцевине второй лепесток. 

А теперь мы вынимаем третий лепесток.
3. Упражнение: «Загадки»
(о геометрических фигурах)
 - Три вершины, три угла, три сторонки - вот и я.(треугольник)
 - Не овал я и не круг, треугольнику я – друг. Прямоугольнику я – брат, а зовут меня…(квадрат).
 -  Я как обруч, колесо, как чудесное кольцо, и как просто буква о.
(круг)
 -  Я - почти, как круг – малец, я похож на огурец. (овал)
 - Четыре угла, как квадрат я имею, но только квадратом назваться не смею. Но все же похож на квадрат, между прочим. У меня две длинные стороны и две – покороче. (прямоугольник) .
- Назовите фигуру  синего (желтого ) цвета.

- Какого цвета овал?
Воспитатель: Молодцы! Справились с заданием. Присоединяем к сердцевине  лепесток. 

4. Динамическая пауза «Море волнуется…»
На полу лежат геометрические  фигуры: круг, квадрат, треугольник. 
Воспитатель: Пока играет музыка, вы гуляете, танцуете. Когда музыка остановится, вы тоже останавливаетесь и «превращаетесь» в геометрическую фигуру рядом с вами находящуюся.  (игра проводится 2 раза)

Море волнуется раз,

Море волнуется два,

 Море волнуется три,

Геометрическая фигура замри!
Воспитатель: Умницы! И это задание вы выполнили, я прикреплю 4-ый лепесток. А теперь вынимаем следующий лепесток, посмотрим, что он хранит. А на этом лепестке Женя просит, чтобы мы прошли к доске.  
5.Задание - игра «Назови соседей» (работа у доски)
Дети встают полукругом у доски, на доске выстроен числовой ряд.

Воспитатель: Перед вами числовой ряд. Давайте посчитаем. (Счет в прямом и обратном порядке в пределах 10).
Воспитатель: А сейчас надо ответить на вопросы. На вопрос будет отвечать тот, у кого волшебная палочка.  
-Назовите соседей числа 4, 6, 7.
-Назовите предыдущее число числа 5, 7, 9.
-Назовите последующее число числа 3,6,8.

-Назовите число, меньше 5 на 1.
-Назовите число, больше 3 на 1.
-Назовите число, больше 7 на 1. 
Воспитатель: Умницы! С заданием вы справились. Скажите, пожалуйста, сколько лепестков мы собрали, и сколько нам нужно ещё собрать для цветика-семицветика?
Воспитатель: Правильно. Вынимаем следующий лепесток и читаем задание.  
 6.Игра «Вопрос - ответ».
 Воспитатель: На вопросы надо отвечать правильно, дружно и быстро. Надо успеть ответить на все вопросы пока песочек не пересыпался в песочных часах.

Воспитатель задает вопросы:

- Какое сейчас время года?

- Какой сейчас месяц? 
- Сейчас утро или вечер?
- Сколько вы знаете частей суток?
- Назовите части суток.
- Сколько дней в неделе?
- Назовите дни недели по порядку.

-Какой день считается выходной?

-Сколько пальцев на левой руке?

-Сколько пальцев на правой руке?

-Сколько глаз у светофора?

-Сколько углов у треугольника?

- Сколько раз в году бывает день рождения?
Воспитатель: Молодцы, ребята и это задание выполнили правильно. Прикрепляет лепесток.
Воспитатель: Ребята, вы справились со всеми заданиями. Остался последний лепесток. Посмотрим, какое задание приготовил  нам последний лепесток?

7.Задание «Соедини по точкам»
 Воспитатель: Что у вас получилось? (ваза)

Зачем Жене ваза? (Чтобы поставить цветик - семицветик). 
4. Рефлексия.

 Воспитатель: Ребята, наше путешествие закончилось. Я очень рада, что вы помогли Жене собрать цветик - семицветик, выполнив такие сложные задания. 
- А какие задания мы выполняли?
-Какое задание было трудное для вас? 
-Кому мы помогали сегодня?
- Наше занятие подошло к концу. Всем спасибо, вы – молодцы! А в подарок Женя передала вам раскраски по сказке «Цветик – семицветик».
